

Državni zakonik

za

kraljevine in dežele, zastopane v državnem zboru.

Kos XXVII. — Izdan in razposlan dne 6. maja 1898.

Vsebina: (Št. 73—76.) 73. Ukaz, s katerim se spravljajo v prodajo nove uradne menične golice. — 74. Ukaz, s katerim se spravljajo v prodajo nove uradne golice za trgovske nakaznice o denarnih opravah s plačnostjo, omejeno na 8 dni največ. — 75. Ukaz, s katerim se spravljajo v prodajo nove uradne promesne golice. — 76. Ukaz, s katerim se dopolnjuje ministrstveni ukaz z dne 24. aprila 1895. l. o dovoljenosti obrtnega dela ob nedeljah pri posameznih vrstah obrtov.

73.

Ukaz finančnega ministrstva z dne 24. aprila 1898. l.,

s katerim se spravljajo v prodajo nove uradne menične golice.

Od 1. dne julija 1898. l. se spravijo v prodajo nove uradne menične golice vseh vrst z oznamenilom kolkovne vrednosti v kronski vrednoti.

Prodajni uradi pak bodo poleg njih oddajali sedanje golice po meri zalog še do 30. dne novembra 1898. leta.

Posamezne vrste novih golic se glase na nastopne zneske kolkovne vrednosti:

A. 10, 20, 40, 60 in 80 vinarjev;

B. 1 krona, 1 k 20 v, 1 k 40 v, 1 k 60 v, 1 k 80 v, 2 kroni, 4 krone, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48 in 50 kron.

Sedanjim potrebam primerno se izdajejo golice v nemškem in češkem jeziku v vseh spredaj označenih vrstah, v italijanskem jeziku v vrstah od 10 vinarjev do všteti 40 kron, v poljskem jeziku v vrstah od 10 vinarjev do všteti 10 kron, v slovenskem in srbskohrvaškem jeziku v vrstah od 10 vinarjev do všteti 2 kron.

Golice so 300 mm široke, 115 mm visoke in napravljene na papirju brez vodnega znamenja, občutljivem zoper reagencije.

Dno je narejeno pri golicah vrst črke A. v sivi, pri golicah vrst črke B. v svetlorožnati barvi.

Na sredi velikega polja na desni strani je na dnu nameščen avstrijski dvojni orel in to pri vrstah, navedenih pod črko A. v svetli, pri vrstah, navedenih pod črko B., pa v temnem narisku.

Na levi strani nameščena vinjeta obstoji pri vseh vrstah iz pravokotnika, širokega 30 mm in visokega 91 mm.

Pri vinjeti vrst pod črko A. je v zgoranjem delu avstrijski dvojni orel na pikastem dnu, obdan z okroglim lovorjevim vencem, pod katerim je videti majhno Merkurjevo glavo med hrastovimi vejami. Sredo vinjete sestavlja kartuša, ki ima označilo „Štampelj znaša v kronski vrednoti“.

Pod njo je medaljon z znaki trgovine. Na obeh straneh medaljona je nameščena sadovna kita in pod njo kartuša z zneskom kolkovne vrednosti golic v številkah. Na najspodnejšem delu vinjete je majhen ščitek, v katerem je razvidno leto izdaje „1898“. Vinjeto obroblja listnata palica, ležeča med dvojnimi črtami.

Zgoranji del vinjete vrst pod črko B. sestavlja kartuša z avstrijskim dvojnimi orlom. Na kartuši so nameščene sadovne kite, ki so položene na medaljon

z znaki trgovine. Pod medaljonom sta dve prekrizani Merkurjevi palici; za tema pride druga kartuša, ki ima oznamenilo „Štempelj znaša v kronski vrednoti“. Majhen odvit ščitek, ki obsega znesek kolkovne vrednosti v številkah, je v zvezi s to kartušo. Pod ščitkom je nameščena letnica izdaje „1898“. Vinjeto obroblja biserna palica, ležeča med dvema drobnima črtama.

Na vseh golicah je pod vinjeto povedan znesek kolkovne vrednosti v črkah.

Na levi strani poleg vinjete je pri vseh golicah nameščeno kratko podučilo o veljavnosti gledé dobe obhoda menice in menične vsote, deloma v debelem tisku. V prvi vrsti pravšnega besedila golic je namesto oznamenila „Pr“ tiskana besedica „Za“.

Sicer je unanja oprava novih meničnih golic ista kakor pri dosedanjih meničnih golicah, popisanih v ukazu z dne 24. novembra 1888. l. (drž. zak. št. 174).

Nove golicе so v raznih jezikih opravljene enako in se ločijo med sabo samo po jezikovni razliki besedila.

Uradne menične golicе, ki se prodajajo sedaj, se smejo uporabljati še do všteteга 31. dne decembra 1898. leta. Ako bi jih kedo rabil po tem času, bi se štelo to za enako, kakor da ni izpolnjena zakonita kolkovna dolžnost, ter bi imelo škodljive nasledke, ki so združeni s tem po pristojbinskem zakonu.

Preklicane, ne uporabljene menične golicе se bodo, če se izpolnijo dotična zakonita določila, od 1. dne januarja do všteteга 31. dne marca 1899. leta izmenjevale pri uradih kolkovnih zalog in pri kolkovnih prodajnih uradih za nove uradne menične golicе brezplačno.

Dotične vloge strank so proste kolka.

Po 31. dnevu marca 1899. leta se ne bodo preklicane golicе niti izmenjevale, niti se ne bo dajalo za nje povračilo.

Kaizl s. r.

74.

Ukaz finančnega ministrstva z dne 24. aprila 1898. l.,

s katerim se spravljajo v prodajo nove uradne golicе za trgovinske nakaznice o denarnih opravah s plačnostjo, omejeno na 8 dni največ.

Od 1. dne julija 1898. leta se za tiste trgovske nakaznice o denarnih opravah, katere so po §. 12.,

odstavku 2. zakona z dne 29. februarja 1864. l. (drž. zak. št. 20) ne gledé na visokost nakazanega zneska odkazane enotnemu kolkovnemu postavku 5 kr. tedaj, kadar je njih plačnost izrečno omejena na 8 dni največ od dneva izdatbe, spravijo v prodajo nove uradne golicе z oznamenilom kolkovne vrednosti v kronski vrednoti.

Prodajni uradi pak bodo poleg njih oddajali sedanje golicе po meri zalog še do 30. dne novembra 1898. leta.

Nove golicе se izdajajo v nemškem, italijanskem in češkem jeziku.

Od golic, ki se prodajajo sedaj in so popisane v ukazu z dne 18. novembra 1890. l. (drž. zak. št. 201), se ločijo nove po teh-le znakih:

Na tanšem, zoper reagencije občutljivem papirju brez vodnega znamenja napravljene golicе so 300 mm široke in 115 mm visoke.

V podučilu na levi strani vinjete so razen besed: „Samo veljavne“ in „nakaznice“ tudi besede „od trgovcev“, „na trgovce“, „plačnostjo“ in „8 dni največ“ tiskane debelo.

Oznamenilo kolkovne vrednosti v vinjeti se glasi „10 vinarjev“. Pod vinjeto je nameščena letnica izdaje „1898“.

V prvi vrsti pravšnega besedila je oznamenilo „Pr“ nameščeno z besedico „Za“.

V četrteh ogelnih giljošah na dnu je okoli številke „10“ napis „deset vinarjev“ v belo puščenih črkah.

Sicer je unanja oprava novih nakazničnih golic ista kakor pri dosedanjih nakazničnih golicah.

Nove golicе so v omenjenih jezikih opravljene enako in se ločijo med sabo po jezikovni razliki besedila.

Uradne nakaznične golicе, ki se prodajajo sedaj, se smejo uporabljati še do všteteга 31. dne decembra 1898. leta. Ako bi jih kedo rabil po tem času, bi se štelo to za enako, kakor da ni izpolnjena zakonita kolkovna dolžnost, ter bi imelo škodljive nasledke, ki so združeni s tem po pristojbinskem zakonu.

Preklicane, ne uporabljene nakaznične golicе se bodo, če se izpolnijo dotična zakonita določila, od 1. dne januarja do všteteга 31. dne marca 1899. leta izmenjevale pri uradih kolkovnih zalog in pri kolkovnih prodajnih uradih za nove uradne nakaznične golicе brezplačno.

Dotične vloge stranek so proste kolka.

Po 31. dnevu marca 1899. leta se ne bodo preklicane golice niti izmenjevale, niti se ne bo dajalo za nje povračilo.

Kaizl s. r.

75.

Ukaz finančnega ministrstva z dne 24. aprila 1898. l.,

s katerim se spravljajo v prodajo nove uradne promesne golice.

Od 1. dne julija 1898. l. se spravijo v prodajo nove uradne promesne golice z oznamenilom kolkovne vrednosti v kronski vrednosti.

Prodajni uradi pak bodo poleg njih oddajali sedanje golice po meri zalog še do 30. dne novembra 1898. leta.

Nove golice se izdajajo v nemškem, italijanskem in češkem jeziku, so napravljene na papirju brez vodnega znamenja, občutljivem zoper reagencije, in so 270 mm široke in 160 mm visoke.

Od sedaj prodajanih promesnih golic se ločijo samo v tem, da je v srednjem ščitku kolkovnega znamenja nameščena številka „1“, v spodnjem ščitku pa beseda „krona“.

Pod kolkovnim znamenjem je oprijemajoča se ga letnica izdaje „1898“.

Nove golice so v omenjenih jezikih opravljene enako in se ločijo med sabo samo po jezikovni razliki besedila.

Uradne promesne golice, ki se prodajajo sedaj, se smejo uporabljati še do vštete 31. dne decembra 1898. leta. Ako bi jih kedo rabil po tem času, bi se štelo to za enako, kakor da ni izpolnjena zakonita kolkovna dolžnost, ter bi imelo škodljive posledice, ki so združeni s tem po pristojbinskem zakonu.

Vendar smejo promesne golice sedanje izdaje, katere se izdadó pred 1. dnem januarja 1899. leta za dan žrebanja, ki pride po 31. dnevu decembra 1898. leta, ali v katere se je postavil po 31. dnevu decembra prihajajoči dan žrebanja uradoma, ostati v prometu tudi po zgoraj določenem času.

Preklicane, ne uporabljene promesne golice se bodo, če se izpolnijo dotična zakonita določila, od 1. dne januarja do 31. dne marca 1899. l. pri tistih uradih kolkovnih zalog in kolkovnih prodajnih uradih, pri katerih se prodajajo promesne golice, izmenjevale za nove uradne promesne golice brezplačno.

Dotične vloge stranek so proste kolka.

Po 31. dnevu marca 1899. leta se ne bodo preklicane golice niti izmenjevale, niti se ne bo dajalo za nje povračilo.

Kaizl s. r.

76.

Ukaz trgovskega ministra v porazumu z ministrom za notranje stvari in z ministrom za bogočastje in nauk z dne 4. maja 1898. l.,

s katerim se dopolnjuje ministrstveni ukaz z dne 24. aprila 1895. l. (drž. zak. št. 58) o dovoljenosti obrtnega dela ob nedeljah pri posameznih vrstah obrtov.

V dopolnitev ministrstvenega ukaza z dne 24. aprila 1895. l. (drž. zak. št. 58) o dovoljenosti obrtnega dela ob nedeljah pri posameznih vrstah obrtov se ukazuje to-le:

Člen I.

Na podstavi § 1., člena VII. v zakonu z dne 16. januarja 1895. l. (drž. zak. št. 21) se daje političnim deželnim oblastvom pooblastilo, da za obrat obrtnih, zlasti v podučne namene službe vzornih delovnic na razstavah ustanové potrebne izjeme od predpisa nedeljskega pokoja, pazé pri tem na druga določila navedenega zakona.

Člen II.

Ta ukaz zadobi moč z dnem, katerega se razglasi.

Thun s. r.

Bylandt s. r.

Baernreither s. r.

